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Vlaams Actieplan Armoedebestrijding  -  Uitrol basisondersteuningsbudget (2)

In mijn schriftelijke vraag nr. 382 van 3 maart 2016 stelde ik volgende vraag: “Is bij de 
koppeling van de databanken eind 2015 gebleken hoeveel rechthebbenden er voor een 
basisondersteuningsbudget (BOB) zullen zijn? Is dit meer of minder dan initieel geschat 
in de nota PVF?”.

In zijn antwoord stelde de minister het volgende: “De eerste twee groepen waarvoor BOB 
opgestart wordt, zijn zo opgevat dat ze per definitie niet verder kunnen aangroeien. De 
selectie gebeurt immers op basis van gegevens uit het (recente) verleden. Voor de eerste 
groep bijvoorbeeld wordt gekeken welke personen op 31/12/2014 met een actieve vraag 
geregistreerd stonden op de CRZ én ook op 01/01/2016 geregistreerd stonden met een 
actieve vraag op de CRZ én op beide data geen gebruik maakten van niet-rechtstreeks 
toegankelijke hulp. Deze criteria impliceren dat de groep rechthebbenden enkel kleiner 
kan worden (bijvoorbeeld omdat zorgvragers ondertussen toch een passend antwoord op 
hun vraag hebben gekregen) en niet groter. Voor wat betreft de derde groep waarvoor 
het BOB wordt opgestart –minderjarigen en jongvolwassenen met een attest FOD van 
een bepaalde categorie- kan het exacte aantal rechthebbenden vandaag nog niet bepaald 
worden. Hier kunnen we enkel voortgaan op cijfers van de voorgaande jaren.”

Zo bekwam ik informatie over de werkwijze, maar niet betreffende het aantal 
rechthebbenden, hetgeen de bedoeling van mijn vraag was.

1. Is bij de koppeling van de databanken eind 2015 gebleken hoeveel rechthebbenden 
er voor een BOB zullen zijn? Is dit meer of minder dan initieel geschat in de nota 
Persoonsvolgende Financiering (PVF)?

2. Voor de eerste groep (01/09/2016) werd gekeken welke personen op 31/12/2014 
met een actieve vraag geregistreerd stonden op de Centrale Registratie van 
Zorgvragen (CRZ) én ook op 01/01/2016 geregistreerd stonden met een actieve 
vraag op de CRZ én op beide data geen gebruik maakten van niet-rechtstreeks 
toegankelijke hulp.

Hoeveel mensen waren dit (maximaal)? Hoe verhoudt dit zich tot de initiële 
inschatting in de nota PVF?

3. In een tweede fase (01/01/2017) wordt het recht op een BOB geopend voor 
minderjarige zorgvragers die met een actieve vraag naar niet-rechtstreeks 
toegankelijke ondersteuning aangemeld zijn bij de Intersectorale Toegangspoort en 
nog geen gebruik maken van niet-rechtstreeks toegankelijke hulp van het Vlaams 
Agentschap voor Personen met een Handicap (VAPH). De minister stelde dat het 



Agentschap Jongerenwelzijn/afdeling Intersectorale Toegangspoort beschikt over de 
benodigde gegevens en deze eenmalig zal overmaken aan het Agentschap Zorg en 
Gezondheid. 

Hoeveel mensen waren dit (maximaal)? Hoe verhoudt dit zich tot de initiële 
inschatting in de nota PVF?

4. Voor wat betreft de derde groep waarvoor het BOB wordt opgestart (01/09/2017) - 
minderjarigen en jongvolwassenen met een attest FOD van een bepaalde categorie - 
stelt de minister dat het exacte aantal rechthebbenden vandaag nog niet bepaald 
kan worden. Hiervoor zegt de minister enkel te kunnen voortgaan op cijfers van de 
voorgaande jaren.

Hoeveel mensen waren dit volgens de cijfers van 2015? Hoe verhoudt dit zich tot de 
initiële inschatting in de nota PVF?

5. De minister stelt in zijn antwoord dat er een overeenkomst is gesloten met de 
Kruispuntbank voor de Sociale Zekerheid om de overlap tussen de verschillende 
groepen te kunnen inschatten.

Wanneer wordt deze inschatting verwacht?



JO VANDEURZEN 
VLAAMS MINISTER VAN WELZIJN, VOLKSGEZONDHEID EN GEZIN

ANTWOORD
op vraag nr. 459 van 13 april 2016
van TINE VAN DER VLOET

Op 15 april 2016 keurde de Vlaamse regering het uitvoeringsbesluit BOB definitief goed. 
De antwoorden op de vragen van 13 april worden beantwoord rekening houdend met de 
bepalingen in dit goedgekeurde BVR.

1. Op vandaag kunnen we nog geen definitief antwoord geven op de vraag hoeveel 
rechthebbenden voor een BOB er zullen zijn. 

De eerste, voorlopige, rapporten over het aantal personen die in groep 1 
(meerderjarigen, september 2016) en groep 2 (minderjarigen, januari 2017) een BOB 
ter beschikking gesteld kunnen krijgen, tonen zoals verwacht aan dat de 
vooropgestelde aantallen niet overschreden worden. Het aantal personen dat feitelijk 
een BOB ter beschikking gesteld zal krijgen binnen groep 1 en groep 2 ligt lager dan 
de oorspronkelijke ramingen. 

 Groep 1, meerderjarigen, september 2016: medio april omvat deze groep iets 
meer dan 6.000 personen. Oorspronkelijk was de groep geraamd op 7.500 
personen.

 Groep 2, minderjarigen, januari 2017: het agentschap Jongerenwelzijn/ 
Intersectorale Toegangspoort schat het aantal minderjarigen en jongeren die 
in de tweede groep een BOB ter beschikking gesteld zullen krijgen in op 
ongeveer 3.600 (zie ook antwoord op vraag 3). Oorspronkelijk was deze groep 
geraamd op 4.000 personen.

2. Het eerste feitelijke rapport met de selectie van groep 1 van BOB wordt aangemaakt 
op basis van gegevens in de databanken CRZ (Centrale Registratie Zorgvragen) en 
CR (Cliëntregistratie) van het VAPH op datum van 31/05/2016. Dit bestand zal begin 
juni overgemaakt worden aan het Agentschap Zorg en Gezondheid. Deze gegevens 
zullen echter nog niet definitief zijn vermits de finale toets op het al of niet gebruik 
maken van niet rechtstreeks toegankelijke hulp pas wordt uitgevoerd op 31/08/2016. 
Een raming met toepassing van de criteria zoals vermeld in het recent definitief 
goedgekeurde uitvoeringsbesluit en rekening houdend met de gegevens zoals 
vandaag beschikbaar in het VAPH (situatie medio april 2016) levert een cijfer op van 
6.018 personen aan wie een BOB ter beschikking gesteld kan worden op 01/09/2016. 
In de nota PVF was dit aantal oorspronkelijk geraamd op 7.500 personen.

3. De gegevens uit INSISTO (lijst getrokken op 1/7/2015) zijn door het Agentschap 
Jongerenwelzijn/Intersectorale Toegangspoort overgemaakt aan het Agentschap Zorg 
en Gezondheid en zijn gebaseerd op de criteria voorzien in de regelgeving. Maximaal 
zijn dit 9.361 personen (op 1/7/2015). Hier moeten echter de minderjarigen van 
afgetrokken worden waarvoor in de tussentijd niet-rechtstreeks toegankelijke 
jeugdhulpverlening opstart. Op 19/11/2015 bleven er van de initiële lijst nog 7.919 
jongeren over. Onze inschatting is dan ook dat dit aantal op 1/1/2017 - als dezelfde 
doorstroming naar NRTJ zich voordoet - op 3.593 jongeren zal staan.

4-5.Om de omvang van groep 3 te kunnen bepalen dienen de gegevens vanuit het VAPH 
(groep 1 BOB en gebruik niet rechtstreeks toegankelijke hulp) gekoppeld te worden 
aan de gegevens van de FOD SZ. Op die manier kan er nagegaan worden of er 
overlap is tussen beide groepen en welk deel van de rechthebbenden FOD SZ al 



opgevangen wordt in nRTH of al een BOB heeft gekregen via de centrale 
registratielijst zorgvragen (BOB eerst fase september 2016). Recente cijfers van de 
FOD SZ geven bijgevolg enkel inzicht als ze kunnen gelinkt worden aan data van het 
VAPH. 
Om beide databanken te kunnen koppelen moet er gebruik gemaakt worden van het 
rijksregisternummer van de betrokken rechthebbenden. Dat kan enkel als de 
Commissie voor de Bescherming van de Persoonlijke Levenssfeer daarvoor een 
machtiging verleent.
Ondertussen beschikken VAPH en Zorg en Gezondheid over de machtiging. De 
machtiging is verleend voor data van de jaren 2013 en 2014. Met de KSZ is ook een 
overeenkomst afgesloten voor de verwerking van deze gegevens. Momenteel worden 
met de KSZ de praktische afspraken gemaakt voor deze verwerking. Pas als deze 
gegevens aan VAPH en Zorg en Gezondheid bezorgd worden, kan de derde doelgroep 
met meer nauwkeurigheid ingeschat worden.


